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Горный лён

АФИША с 22 по 28 ОКТЯБРЯ
09.30 час. – 2D «Авангард: Арктические волки» (16+), цена би-
лета 180 руб.
11.30, 17.35 час. – 2D «Дедушка нелёгкого поведения» (6+), цена 
билета 200 руб.
13.20, 19.25 час. – 2D «Доктор Лиза» (16+), цена билета 200 руб.
15.35 час. – 2D «Авангард: Арктические волки» (16+), цена биле-
та 180 руб.
21.40 час. – 2D «Первая ведьма» (18+), цена билета 150 руб.

Тел. 2-90-60
РЕКЛАМА

Добро пожаловать в кино!

ОКТЯБРЬ

2020

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Получение соци-
ального вычета 
за пенсионные 
взносы.
Подробнее
на 7 стр.

Уважаемые работники автомобильного транспорта, 
ветераны отрасли!  Примите самые искренние поздравления 

с профессиональным праздником!

Администрация 
и профком АО «Оренбургские минералы».

Без автомобилей сейчас невозможно представить нашу жизнь. Автомобильный транспорт является важ-
нейшей системой жизнеобеспечения любого города, в том числе и Ясного. Работа и развитие любой отрасли 
экономики также зависят от автотранспорта. Автомобили сегодня – это не только средство передвижения, 
но и незаменимые помощники человека. И водят их люди, которых отличает высокая организованность, надёж-
ность, ответственность и преданность профессии. Именно поэтому профессия водителя была и остаётся 
одной из самых востребованных и уважаемых.  

В день профессионального праздника самые тёплые поздравления адресуем и ветеранам отрасли, другим её 
работникам – диспетчерам, механикам, слесарям, руководителям автотранспортных предприятий. Ваша пре-

данность профессии, ответственное отношение к делу – достойный пример молодё-
жи, которой предстоит продолжать славные традиции автомобилистов.

Дорогие коллеги, друзья! Спасибо вам за ваш нелёгкий труд! Пусть всегда в пути 
сопутствует удача. Хороших вам дорог, доброго здоровья, счастья и благополучия, 
дальнейшей успешной и безаварийной работы!

25 октября – 
День работника 

автомобильного и 
городского пассажирского 

транспорта

Уважаемые 
автомобилисты!
Поздравляю вас 

с профессиональным 
праздником!

В этот день звучат слова 
благодарности в адрес води-
телей автобусов и троллей-
бусов, легковых, грузовых, 
специализированных автомо-
билей – всех, кто перевозит 
пассажиров, доставляет гру-
зы, обслуживает предприятия 
промышленности, социальную 
сферу. 

На автотранспортных пред-
приятиях Оренбуржья поддер-
живаются традиции настав-
ничества, уважения к людям 
труда. Среди них немало ве-
теранов, за плечами которых 
опыт и мастерство, тысячи 
километров пути.

Желаю крепкого здоровья, 
безаварийных поездок, и пусть 
удача будет вашим постоян-
ным спутником!	

С. ГРАЧЁВ,
председатель 

Законодательного
Собрания Оренбургской 

области.

Уважаемые сотрудники 
и ветераны таможенных 
органов! Поздравляю вас 

с профессиональным 
праздником!

Таможенная служба не одно 
столетие выполняла функ-
ции по охране внешних рубе-
жей и взиманию пошлин, по-
полнявших казну. И сегодня 
вы делаете всё для защиты 
национальных интересов го-
сударства в торговых отно-
шениях с другими странами. 
Контролируете пересечение 
границ, следите за передви-
жением грузов, своевременной 
оплатой госпошлин и тамо-
женных сборов, обеспечиваете 
наполняемость бюджета. Про-
фессионализм, ответствен-
ность, бескомпромиссность – 
главные качества российского 
таможенника. 

Желаю вам здоровья, благо-
получия и удачи! 

25 октября – 
День таможенника 

Российской Федерации

С. ГРАЧЁВ,
председатель 

Законодательного
Собрания Оренбургской 

области.

25 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ 
АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

Ясный с рабочим 
визитом 
посетил губерна-
тор Оренбургской 
области Денис 
Паслер.
Подробнее
на 3 стр.

Министерство 
здравоохранения 
области отслежи-
вает ситуацию с 
лекарственными 
средствами.
Подробнее
на 2 стр.
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Общество

Мария Васильевна Октябрьская (в девичестве – Гарагуля; 1905 -1944 гг.) – советская военнослужащая-танкист, 
участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза. 

В годы войны на собственные сбережения оплатила постройку танка Т-34 «Боевая подруга» и стала его механиком-водителем. 
На следующий день после начала войны, 23 июня 1941 года, М.В. Октябрьская вместе с сестрой и другими членами семей 

красных командиров была отправлена в эвакуацию и в августе прибыла в Томск, где работала телефонисткой в эвакуированном 
из Ленинграда артиллерийском училище. 

«Оренбургские минералы»

В Оренбургской области продол-
жается реализация национального 
проекта «Демография» и феде-
рального и регионального проек-
тов «Спорт – норма жизни». 

В 2021 году муниципальные об-
разования смогут получить 

средства на закупку спортивно-тех-
нологического оборудования для 
создания спортплощадок, на которых 
возможно проводить тестирование 
по комплексу ГТО. Конкурс на полу-
чение субсидий пройдёт в период с 
30 октября по 13 ноября 2020 года. 
За это время муниципалитеты долж-
ны подать заявки по установленной 
форме. Победителей определит кон-
курсная комиссия. 

За 2 года реализации проекта 
«Спорт – норма жизни» на терри-
тории нашего региона смонтирова-
но 18 площадок ГТО. Спортивные 
объекты появились в Бугуруслане, 
Оренбурге, Орске, Медногорске, Но-
вотроицке, Абдулинском, Гайском, 
Соль-Илецком, Сорочинском и Яс-
ненском городских округах, а также в 
Александровском, Адамовском, Бугу-
русланском, Оренбургском, Светлин-
ском, Курманаевском, Ташлинском и 
Тюльганском районах. 

Для справки: 
Основная цель проекта «Спорт – 

норма жизни» – массовое приобще-
ние оренбуржцев к спорту и физиче-
ской культуре. Среди главных задач 
– доступность для населения спор-
тсооружений и инвентаря. Планиру-
ется, что к 2024 году более 55% жи-
телей Оренбургской области будет 
вовлечено в физкультурно-спортив-
ное движение.

Проект «Спорт – норма 
жизни»: объявлен 
конкурсный отбор

Портал Правительства 
Оренбургской области.

В рамках реализации националь-
ного проекта «Жильё и городская 
среда» в Ясненском городском 
округе завершён первый этап бла-
гоустройства общественной тер-
ритории – мемориала «Сквер сла-
вы» по ул. Строителей. 

Здесь демонтировали старое 
плиточное покрытие, бортовые 

камни, столбы уличного освещения 
и малые архитектурные формы. Про-
ведены земляные работы по укладке 
кабелей под новое уличное освеще-
ние и системы полива. Произведён 
монтаж закладных деталей под стол-
бы уличного освещения, укладка но-
вого плиточного покрытия и бортовых 
камней по всей площади сквера. Про-
должение благоустройства сквера за-
планировано на 2021 год. 

Всего в Оренбуржье в 2020 году в 
реализации федерального проекта 
«Формирование комфортной город-
ской среды» национального проекта 
«Жилье и городская среда» принима-
ют участие 26 муниципальных обра-
зований Оренбургской области. Будет 
благоустроено 38 объектов: 9 дворов 
и 29 общественных пространств.

«Жильё и городская среда»: 
в Ясном завершили I этап
благоустройства «Сквера 

славы»

Портал Правительства 
Оренбургской области.

В Оренбуржье розничную реализа-
цию лекарств осуществляют 953 

аптечные организации. В отдалённых 
селах лекарства приобретают через ме-
дицинских работников – в 101 амбула-
тории и 912 ФАПах, имеющих лицензию 
на фармацевтическую деятельность. В 
Оренбурге работает 321 аптечная орга-
низация. 

В условиях роста заболеваемости 
простудными и вирусными инфекциями 
снабжение аптечных сетей осуществля-
ется в ежедневном режиме. Товар до-
ставляется в аптеки немедленно после 
оприходования. В настоящее время на 
средства для лечения простудных за-
болеваний и антибиотики повышенный 
спрос. В 1,5 раза выросли продажи ан-
тибиотиков «Азитромицин», «Ванкоми-
цин», «Левофлоксацин». Более чем в 4 
раза увеличилась реализация противо-
вирусных препаратов «Арбидол макси-
мум», «Афлюдол», «Тамифлю». 

Важно!

Минздрав Оренбургской области контролирует ситуацию 
с лекарственным обеспечением населения

Министерство здравоохранения Оренбургской области отслеживает ситуацию с лекарственными сред-
ствами для лечения острых вирусных инфекций, гриппа и коронавирусной инфекции, проводится монито-
ринг наличия препаратов в аптеках региона. 

Согласно мониторингу, федеральные 
аптечные сети «Фармлэнд», «Импло-
зия», «Вита» имеют достаточные запасы 
противовирусных препаратов, цефало-
спориновых антибиотиков, лидокаина, 
воды для инъекций. В региональной ап-
течной сети «ОренЛек» достаточно воды 
для инъекций, лидокаина в ампулах, 
антибиотиков. Ожидается поступление 
«Арбидола», «Интерферона альфа-2b». 

В государственной аптечной сети «Об-
ластной аптечный склад» все препара-
ты поступают ежедневно, но в ограни-
ченных количествах. Доставка в аптеки 
Оренбурга осуществляется немедленно, 
регулярно – в города и районы области. 
На базе производственной аптеки орга-
низовано изготовление воды для инъек-
ций. 

Однако в связи с увеличением спроса 
препараты быстро раскупаются и слу-
чаются перебои до нового поступления 
товара в аптеку. Поэтому, прежде чем от-
правиться за лекарствами, необходимо 
предварительно узнать о наличии пре-
парата в справочной службе аптечных 
организаций. 

Областной аптечный склад: 8 (3532) 
507-507, доб. 200 – Оренбург; 8 (3537) 
407-407 – Орск. 

Портал Правительства 
Оренбургской области.

Вице-губернатор отметил, что осенняя призывная кампа-
ния проходит в достаточно сложных эпидемиологических 

условиях. Но органами государственной власти и местного 
самоуправления области предприняты исчерпывающие меры  
санитарной безопасности.  

Эффективность введения в Оренбуржье ряда ограничений, 
позволивших решить задачи по организации и проведению ве-
сеннего призыва граждан на военную службу, в своём письме 
на имя Губернатора Оренбургской области Дениса Паслера 
позитивно оценил командующий войсками Краснознаменного 
Центрального военного округа генерал-полковник Александр 
Лапин. Он выразил уверенность в том, что задачи, поставлен-
ные Президентом и Правительством Российской Федерации 
по подготовке граждан к военной службе и их призыву в осен-
ний период, будут решены в регионе успешно – качественно и 
в установленные сроки. 

О ходе призыва граждан на военную службу доложил воен-
ный комиссар Оренбургской области Дмитрий Килеев. Норма 
осеннего призыва составляет 1849  человек. По состоянию на 
16 октября призвано 930 оренбуржцев. Кампания проходит в 
штатном режиме, все призывные и сборные пункты обеспече-
ны бесконтактными термометрами, бактерицидными облуча-
телями и санитайзерами. Имеется запас средств индивидуаль-
ной защиты для призывников. В местах сбора и в транспорте 
для новобранцев регулярно проводят дезинфекцию. 

Также в ходе заседания были рассмотрены вопросы орга-
низации розыска граждан, уклоняющихся от призыва на во-
енную службу, и о ходе выполнения установленного штабом 
Центрального военного округа задания по подготовке граждан 

Призыв-2020

Дмитрий Кулагин провёл заседание областной 
призывной комиссии

21 октября вице-губернатор – заместитель председателя Правительства – руководитель аппарата Гу-
бернатора и Правительства Оренбургской области Дмитрий Кулагин провёл заседание призывной комис-
сии Оренбургской области. 

по военно-учётным специальностям. 
–  Мы должны чётко выполнить план по осеннему призыву. 

Задачи поставлены серьёзные, и без того ответственное дело 
осложняется эпидемиологической ситуацией, связанной с рас-
пространением коронавирусной инфекции. Но у нас нет права 
повторно допускать ошибки, имевшие место ранее, при том, 
что  времени на подготовку у нас было достаточно, – сказал 
в завершение заседания областной призывной комиссии ви-
це-губернатор Дмитрий Кулагин.

Портал Правительства 
Оренбургской области.

У людей появится право уменьшить налоговый платёж или 
вернуть уже уплаченный в течение года НДФЛ. Он будет 

предоставляться с фактически произведённых расходов, но не 
более чем со 120 тыс. рублей за налоговый период с учётом дру-
гих социальных вычетов. Максимум составит 15,6 тыс. рублей. 

По словам председателя комитета Заксоба по образованию, 
науке, культуре и спорту Геннадия Аверьянова, возможность 
вернуть часть потраченных денег – хороший стимул для тех, 
кто хочет ходить в спортзалы.

– Надо всячески поддерживать стремление людей занимать-

К сведению

Любители фитнеса смогут вернуть потраченные деньги
Для занимающихся спортом хотят ввести «оздоровительный» налоговый вычет. Он пополнит список уже 

действующих социальных вычетов. 
ся своим здоровьем. Особенно учитывая то, что постоянно по-
сещать фитнес-клубы достаточно затратно. Такое новшество 
станет плюсом и для работы самих спортивных заведений. 
Оно позволит расширить рынок физкультурно-оздоровитель-
ных услуг, поддержать малый бизнес в этой сфере. 

Изменения в Налоговый кодекс подготовлены по поручению 
Президента России. После доработки они поступят в Госдуму.

Пресс-служба Законодательного Собрания
Оренбургской области.
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Выехав ранним утром из 
Оренбурга, глава реги-
она успел побывать в 

соседнем Адамовском районе 
и уже к обеду был на главном 
объекте Ясного – строящей-
ся блочно-модульной котель-
ной отопительной мощностью 
73,889 МВт.

Строительные работы на 
этом стратегически важном 
объекте вышли на финишную 
прямую. Все это воочию и уви-
дел губернатор, который про-
шёлся по свежеиспечённому 
зданию новой котельной и дал 
старт пуско-наладочным рабо-
там. 

…Одно нажатие кнопки на 
одном из водогрейных котлов, 
и вот огромный зал как буд-
то ожил. Загудело, зашумело 
мощное оборудование, которое 
совсем скоро будет питать мо-
лодой 15-тысячный город.

 Напомним, что общий объём 
финансирования котельной со-
ставляет 651 миллион рублей, 
из которых 300 миллионов – 
средства Фонда содействия 
реформированию ЖКХ, 216 
миллионов выделил областной 
бюджет, 135 миллионов – вло-
жения инвестора, Городского 
коммунального управления, с 
помощью заёмных средств АО 
«Альфа-Банк». Стоит также 
сказать, что по масштабам и 
размерам подобной блочно-мо-
дульной котельной, способной 
обеспечивать теплом и горячей 
водой целый город, в области 
больше нет.

– Это крупнейший за послед-
ние десятилетия инфраструк-
турный проект в  Ясном, поряд-
ка десяти лет город готовился 
к его реализации, – отметил 
Денис Паслер, отвечая на во-
просы представителей СМИ  и 
делясь впечатлениями об уви-
денном. – Прежняя котельная 
изношена на 90%, и мы не мог-
ли быть уверенными в беспере-
бойном теплоснабжении горо-
да. Новая полностью обеспечит 
горожан, дав новые перспекти-

Проект года

На финишной прямой
На минувшей неделе, 16 октября, Ясный с рабочим визитом посетил губернатор Оренбургской области Денис Паслер.

вы для развития территории. 
При строительстве учтено всё 
для бесперебойной работы: ре-
зервное топливное хозяйство, 
двойное подключение к систе-
мам водо- и электроснабже-
ния. Рассчитываем, что объект 
будет десятилетия служить на 
благо жителей Ясного.

Срок ввода в строй новой 
котельной, в соответствии с 
заключенным соглашением 
между Правительством Орен-
бургской области и Фондом 
содействия реформированию 
ЖКХ, определён как начало 
2021 года. Но заказчиком и под-
рядчиком делается всё, чтобы 
форсировать сроки.

 – Уже с 12 октября на объект 
поданы газ и электроэнергия, а 
сегодня губернатор Оренбург-
ской области дал старт пускона-
ладочным работам, включаю-
щим комплекс мероприятий для 
подготовки оборудования ко-
тельной к эксплуатации, – рас-
сказал генеральный директор 
ООО «ГКУ» Игорь Сидорен-
ко. – Нам надо досконально 
проверить, как работает новое 
оборудование, провести его ди-
агностику на разных режимах, 
отрегулировать соотношение 
«газ – воздух», чтобы котельная 
выдавала тепло с максималь-
ным КПД. Задача стоит про-
вести все пуско-наладочные 
работы за месяц и в ноябре 
отключить старую и запу-
стить новую котельную. И 
совсем небольшой фронт работ 
остался в плане благоустрой-
ства территории. Необходимо 
установить опоры наружного 
освещения и забор, положить 
асфальт, навести «косметику».

Новая котельная – только 
первый этап проекта модерни-
зации системы теплоснабже-
ния и горячего водоснабжения 
города. В последующие годы 
будет решаться важная задача 
по реконструкции тепловых се-
тей и замене труб и розливов в 
многоквартирных домах.

– Мы постарались сделать 
всё, чтобы городские сети были 
максимально готовы к работе 
в новых условиях: котельная 
рассчитана на более высокие 
нагрузки и интенсивную эксплу-
атацию, – подчеркнула глава 
Ясненского городского округа 
Татьяна Силантьева.

В рамках рабочего визи-
та губернатор провёл в 
Ясном совещание в ре-

жиме видеоконференции, где 
обсуждались планы по дорож-
ному ремонту региональной 
сети на следующий год.

Реализация национального 
проекта «Безопасные и каче-
ственные автомобильные до-
роги», отметил Денис Паслер, 
будет продолжена: целый ряд 
важных участков трасс на вос-
токе области в будущем году 
планируется привести в поря-
док. На 4 миллиарда рублей 
будет увеличен в 2021 году до-
рожный фонд области.

Среди запланированно-
го – ремонт 9 дорог в Гайском 
городском округе, 12 – в Но-
вотроицке, 31 – в Орске, 7 – в 

Кувандыкском городском окру-
ге, улицы 8 Марта в Медногор-
ске и 45 участков дорог в об-
ластном центре.

– В первую очередь мы при-
водим в нормативное состоя-
ние дороги с высокой интен-
сивностью движения, которыми 
пользуется максимальное ко-
личество жителей. На востоке 
области главное завершить 
планомерное обновление трасс 
Орск – Шильда – граница с Че-
лябинской областью и Орск – 
Домбаровский – Ясный. Здесь 
поставлена задача ежегодно 
выполнять ремонт участков не 
менее 30 километров, – подчер-
кнул Денис Паслер.

Что касается нашей дороги 
Орск – Домбаровский – Свет-
лый, то в планах на 2021 год 
капитально отремонтировать 
ещё 20 километров этой глав-
ной дорожной артерии крайнего 
востока области. 

Не мог губернатор проехать 
мимо еще одного важного объ-
екта в городе, который сдан в 
эксплуатацию буквально пару 

месяцев назад. Речь идёт о вто-
ром корпусе третьей городской 
школы, которая 1 сентября при-
няла учеников после капиталь-
ного ремонта. 

Осмотрев здание обновлён-
ной школы, где занимаются 
сейчас более пятисот учащихся 
начальной школы, губернатор 
высоко оценил объект.

– Достойный пример раци-
онального использования тех 
возможностей, которые даёт 
нацпроект «Образование», – 
отметил Денис Паслер.

А главное собы-
тие-2020 в экономиче-
ской жизни городского 
округа – пуск новой 
котельной – ещё впере-
ди. Она даст ясненцам 

надёжный и качественный 
источник теплоснабжения, 
как отметил губернатор, на 
десятилетия вперёд.

Особенности работы новой котельной обсуждают заместитель председателя Прави-
тельства Оренбургской области – министр строительства, жилищно-коммунального, 
дорожного хозяйства и транспорта Оренбургской области Александр Полухин (справа), 
генеральный директор ООО «Теплосервис-ТС» Александр Гулевич  и генеральный дирек-
тор ООО «ГКУ» Игорь Сидоренко.

Лариса ЯКУПОВА.
Фото А.Сорокиной и 

www.orenews.ru.  

В конце лета 1941 года ей пришла похоронка на мужа, где сообщалось, что «полковой комиссар Илья Федотович Октябрьский погиб 
смертью храбрых 9 августа 1941 года в одном из боёв на Украине». Военком 206-й стрелковой дивизии полковой комиссар И.Ф. Ок-
тябрьский был сражён пулемётной очередью, ведя своих бойцов в атаку в одном из боёв под Киевом. Узнав о гибели мужа-фронтови-
ка, Мария Васильевна обратилась в военкомат с просьбой отправить её на фронт, но несколько раз ей отказывали. Тогда она решила 
пойти другим путём. В то время в СССР шёл сбор народных средств в фонд обороны. Продав вместе с сестрой все вещи и ценности, 
она внесла 50 тысяч рублей на строительство танка Т-34. После чего направила в Кремль телеграмму.
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Наталья ГРИДНЕВА.

25 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

Историческая родина Ва-
силия Владимировича – 

Украина. Здесь родились и вы-
росли его родители. В 1963 году 
молодая семья – Владимир 
Михайлович и Анна Дмитриев-
на Тимошенко – отправилась 
на освоение целинных земель в 
Казахстан. Он трудился механи-
затором в сельском хозяйстве, 
она тоже занималась сельским 
трудом, доила коров на колхоз-
ной ферме. В 1964 году у них 
родился сын Василий.

Когда парень вырос и окон-
чил школу, решил воплотить в 
жизнь свою заветную мечту – 
поступить в лётное училище, 
но, к сожалению, медкомиссию 
не прошёл. Тогда Василий вы-
брал другой путь, который тоже 
был ему близок, и поступил в 
автошколу. Получил категории 
«В» и «С» и уже с шоферскими 
корочками новобранец ушёл 
в армию проходить срочную 
службу. 

Служил В.В. Тимошенко в Уз-
бекистане, в г. Андижане, был 
водителем автомобиля ГАЗ-66. 
В 1983-1985 годах занимался 
обслуживанием радиостанций, 
ремонтировал средства связи 
на военных точках. 

После демобилизации Васи-
лий Владимирович женился на 
Татьяне Петровне, с которой до 
сих пор живёт душа в душу. Су-

Василий Владимирович ТИМОШЕНКО с 2015 года трудится водителем автобуса в ЦХМ АО «Оренбургские минералы». Имея уже на мо-
мент трудоустройства большой опыт работы, он за короткое время зарекомендовал себя грамотным и очень ответственным человеком, за-
служив уважение коллег и руководства цеха.

пруги вырастили дочь Екатери-
ну, сейчас она живёт и работает 
в г. Магнитогорске. 

В армии В.В. Тимошенко был 
на хорошем счету, многому на-
учился, поэтому на гражданку 
пришёл опытным водителем. 
В Актюбинске устроился на 
работу в строительную орга-
низацию. В 1991 году, когда 
Советский Союз был близок к 
развалу, народ стал забывать, 
что такое стабильность и уве-
ренность в завтрашнем дне. 
Василий Владимирович решил 
открыть ещё одну категорию – 

«Д». В 2002 году судьба приве-
ла его в «Казахстантрубопром», 
где она пригодилась.  

Мужчина работал в службе 
ремонта дорог, и служебных 
командировок было хоть от-
бавляй. Куда только не ездил 
наш герой: Алма-Ата, Москва, 
Нижний Новгород, бывал даже 
в Белоруссии! Энергия и запал, 
которые присутствовали тогда в 
жизни В.В. Тимошенко, никуда 
не исчезли. Прошли годы, а он 
по-прежнему в 5.00 утра соби-
рается на работу. 

В 2011 году Василий Влади-
мирович и Татьяна Петровна 
переехали в Ясный и получили 
гражданство РФ. Изначально 
он работал на пассажирских 
перевозках у ИП Миндрина. В 
апреле 2015 года перешёл в 
цех хозяйственных машин АО 
«Оренбургские минералы», где 
сел за руль «ЛиАЗа». Работой 
12 отличных водителей высо-
кой квалификации руководит 
начальник участка эксплуата-
ции Владимир Анатольевич Са-
вонов. 

Возглавляет ЦХМ и грамотно 
руководит его работой началь-
ник цеха Андрей Владимирович 
Пирогов. Сменщиками Василия 
Владимировича, которые ходят 
в рейсы на этом же автобусе яв-
ляются С. Юдин, И. Асланбеков 

и С. Нурмухаметов. Водитель-
ский график всегда плавающий, 
но вполне устраивает профес-
сионалов. 

В.В. Тимошенко на новом 
месте справляться со своими 
обязанностями гораздо проще, 
чем в крупном Актюбинске, где 
интенсивное движение. Насто-
ящий ас водительского дела 
искренне ценит тепло и друже-
ские отношения в трудовом кол-
лективе, где взаимопонимание 
и поддержка всегда в приори-
тете.  

В телеграмме говорилось: «Москва, Кремль. Председателю Государственного Комитета обороны. Верховному Главнокомандующему. 
Дорогой Иосиф Виссарионович!  В боях за Родину погиб мой муж – полковой комиссар Октябрьский Илья Федотович. За его смерть, 

за смерть всех советских людей, замученных фашистскими варварами, хочу отомстить фашистским собакам, для чего внесла в 
госбанк на построение танка все свои личные сбережения – 50 000 рублей. Танк прошу назвать «Боевая подруга» и направить меня 

на фронт в качестве водителя этого танка. Имею специальность шофёра, отлично владею пулемётом, являюсь ворошиловским 
стрелком.  Шлю Вам горячий привет и желаю здравствовать долгие, долгие годы на страх врагам и на славу нашей Родины».

В.Д. Соловьёв живёт в Яс-
ном практически с основа-

ния города. В 1962 году годова-
лым ребёнком переехал сюда 
с родителями из Ульяновской 
области. Как и многие сверстни-
ки, в 1979 году Владимир окон-
чил СОШ № 1, тогда же пошёл 
учиться в автошколу, где вскоре 
получил категории «В» и «С». 

За несколько месяцев до 
службы в армии устроился на 
работу в Ясненское ПАТП – на 
тот момент довольно крупную 
организацию, куда всегда тре-
бовались молодые кадры. От 
ПАТП Владимир Дмитриевич 
отучился в орской автошколе 
на категорию «Д» и стал рабо-
тать водителем автобуса, где на 
первых порах приобретал не-

Водительский стаж у Владимира Дмитриевича СОЛОВЬЁВА внушительный – почти 40 лет! Из них последние 15 лет он трудится в цехе 
хозяйственных машин АО «Оренбургские минералы» на автомобиле для работы в карьере глубиной ниже 150 м.  

обходимые навыки управления 
пассажирским транспортом. В 
1982-1984 гг. парень с неболь-
шой отсрочкой всё же ушёл слу-
жить в армию, а после демоби-
лизации вернулся на прежнее 
место. 

Лет через десять, в начале 90-
х, для ПАТП, как и для многих 
других организаций, наступили 
нелёгкие времена: зарплату 
задерживали, не выплачивали, 
штат постепенно сокращался. 
Владимир Дмитриевич поду-
мал, что лучшим решением 
будет поехать на заработки в 
Башкирию.

Целый год мужчина работал 
вдали от дома, но вскоре вер-
нулся в Ясный и устроился в 
ДРСУ. Здесь Владимир Дми-

триевич трудился ровно 10 лет, 
а после расформирования ор-
ганизации в 2005 г. пришёл на 
комбинат «Оренбургские мине-
ралы». 

В ЦХМ В.Д. Соловьёв на 
протяжении 8-9 лет управлял 
различным автотранспортом. 
Сегодня он водит обычный пас-
сажирский автобус и вполне до-
волен работой и коллективом.

Сейчас, когда свободного 
времени стало больше, Влади-
мир Дмитриевич с удовольстви-
ем путешествует по России, 
иногда выбирается к родствен-
никам в Москву и Кострому и на 
отдых в Соль-Илецк.  

С большим уважением отзы-
вается он о своих коллегах, с 
кем трудится бок о бок не один 
десяток лет. Это Виктор Ильич 
Шалафаст, который с самого 
первого дня был напарником 
В.Д. Соловьёва, а также В. Во-
допьянов, занимающийся гру-
зоперевозками на новых ино-
марках. 

Давно в коллективе водите-
лей А. Граур, а совсем недав-
но пополнил штат сотрудников 
ЦХМ В. Горбанёв, однокласс-
ник В.Д. Соловьёва. Руководит 
колонной начальник Владимир 
Викторович Натальченко, всег-
да ответственный и серьёзный. 

Коллектив водителей ЦХМ 
очень сплочённый, все работ-
ники компетентные, вниматель-
ные и осторожные, правильно 
понимают возложенную на них 
ответственность, помогают друг 
другу в любых условиях. 

Уже неоднократно – в 2018 и в 
2020 гг. – за многолетний добро-
совестный труд имя Владимира 
Дмитриевича заносили на До-
ску почёта комбината. За отлич-
ную работу ему не раз вручали 
грамоты и благодарности.

Радость по этому поводу с 
главой семьи всегда разделя-
ют супруга и сын Илья. Татьяна 
Викторовна сама выработала 
«вредный» стаж на комбинате, 
работая в цехе обогащения, она 
является заслуженным работ-
ником комбината. 

25 октября коллективы ЦХМ, 
АТЦ и других подразделений, 
где есть автомобильная техни-
ка, отпразднуют День водителя. 
Коллектив редакции присоеди-
няется к поздравлениям В.Д. 
Соловьёва в адрес коллег и 
вместе с ним желает им здоро-
вья, удачи и семейного счастья!

Прикипел душой к профессии

За рулём помогает опыт

Наталья ГРИДНЕВА.

Мы поздравляем всех води-
телей с профессиональным 
праздником, а Василия Вла-
димировича в особенности! 
Для него этот год ознаме-
новался наградой комбина-
та за добросовестный труд 
– его имя было занесено на 
Доску почёта. 

Гладкой и ровной вам до-
роги, меньше хлопот и всег-
да только позитивного на-
строя!
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Наш опрос

В Россию из Казахстана вместе с мужем и детьми 
она приехала пять лет назад. В Казахстане жили 

её родители – Нина Фёдоровна и Николай Павлович. В 
г. Джамбуле (ныне Тараз) и родились Оксана, её сестра 
Вероника и брат Николай. Мама трудилась бухгалте-
ром в сфере торговли, папа работал на железной до-
роге, так что очень часто ответственность за младших 
брата и сестру ложилась на её плечи.

С детских лет Оксана училась готовить, осваива-
ла новые рецепты, брала их на вооружение. Девушка 
очень старалась и, окончив школу, осознанно сделала 
свой выбор в пользу профессии повара-кондитера. В 
1993 году она окончила профессиональное училище, 
получила диплом. В том же году Оксана счастливо вы-
шла замуж. 

Виталий Юрьевич, её супруг, работал в ГАИ. Вскоре у 
молодожёнов родился сын Владислав, потом дочь Ди-
ана. Когда дети немного подросли, собственными ста-
раниями и любовью к поварскому делу Оксана Никола-
евна открыла маленькое кафе. Пусть и небольшое, но 
своё, назвав его «Тайм-аут». 

Всю организацию общественного питания и приго-
товление блюд женщина взяла на себя, приняв на ра-
боту лишь официантку и кухонного рабочего. Малень-
кий бизнес успешно развивался, появилась постоянная 
клиентура. Отличные блюда и прекрасный сервис це-
нился посетителями «Тайм-аута». 

Несмотря на процветание собственного дела, Окса-
на Николаевна и её супруг всё же приняли решение пе-
реехать из Казахстана в Россию, а поездка к родствен-
никам в Ясный укрепила их в этом решении. 

В 2015 году семейство Пан перебралось на постоян-
ное место жительства в Россию. В Ясном Оксана Ни-
колаевна устроилась в столовую Комаровской средней 
школы, а Виталий Юрьевич – в АТЦ. Их сын Владислав 
трудится массажистом в с/п «Ленок», дочь Диана учит-
ся в 11 классе. 

Труд в школьной столовой был достаточно тяжёлым, 
поэтому через три года О.Н. Пан перешла работать по-
варом в с/п «Ленок». Коллектив женщине нравился, так 
что поначалу в кафе «Лакомка» она пришла временно. 
Но и ей самой, да и работникам комбината было прият-
но сотрудничать, расставаться не хотелось. 

Когда речь заходит о кафе «Лакомка», которое открылось несколько лет назад в управле-
нии комбината, и о замечательном поваре Оксане Николаевне ПАН, вспоминается хорошая, 
очень правильная пословица: «Не место красит человека, а человек место». Своим безупреч-
ным вкусом, созданным уютом и отменной стряпней эта очаровательная и всегда приветли-
вая женщина за считанные месяцы снискала уважение, признание и любовь посетителей.

О.Н. Пан начала 
работать в кафе не 
так давно – с 8 июня 

текущего года. Прав-
да, поначалу пришла 

сюда временно. Так 
случилось, что её 

мастерство и меню 
очень полюбились 

работникам управ-
ления комбината. 

Оксана Николаевна 
осталась в «Лакомке» 

и на прежнее место 
работы – в столовую 

с/п «Ленок» – уже не 
вернулась.

Оксана Николаевна удивила всех своими фирмен-
ными блюдами! Благодаря ей люди узнали, что такое 
пигоди (пареные пирожки с начинкой из капусты, мяса 
и корейской моркови). Вообще, корейская кухня – конёк 
Оксаны Николаевны. Она любит и умеет готовить раз-
ные блюда, одно из которых – кукси – сочетает в себе 
лапшу, мясо, капусту, овощи и яйца! Говорят, это очень 
вкусно! 

Посетители кафе ценят завтраки, приготовленные 
руками умелицы. Это слойки с творогом, сыром, мясом, 
горячие бутерброды, пицца, куриные котлеты!.. Обеды 
вызывают у работников комбината ещё больший вос-
торг: борщи, свекольники, суп-лапша, манты, всевоз-
можные гарниры и салаты! 

Продукты всегда свежие, а рецепты – неповторимые. 
Всё потому, что Оксана Николаевна всегда вкладыва-
ет частичку своей души в готовку. Чёткого рецепта для 
неё не существует, она старается использовать ингре-
диенты по своему усмотрению, но всегда получается 
восхитительно! 

Домашние в семье Пан кушают абсолютно всё, но 
всё же предпочитают рыбу и овощи. Оксана Николаев-
на отметила, что именно в Ясном она впервые попро-
бовала рыбу линь. Эта речная рыба пришлась всем по 
вкусу. В своих блюдах она использует и морепродукты. 
Готовит пиццу, салатики и мясо «Нежность» на заказ.

В книге отзывов и предложений в кафе появились 
первые благодарности Оксане Николаевне. Согла-
ситесь, приятно! Благодарностью комбината Оксана 
Николаевна была награждена уже в этом году. А на 
предыдущем месте работы – в КСОШ – она получи-
ла грамоту «За талантливые 
руки»! И сколько наград бы ни 
было, самой лучшей женщина 
считает довольных и сытых 
посетителей кафе. 

20 октября в России отмеча-
ется День повара. Мы поздрав-
ляем О.Н. Пан с профессио-
нальным праздником. 30 лет 
эта замечательная труженица 
в своей профессии! Мы желаем Оксане Николаевне 
благодарных посетителей и всего самого хорошего!

Наталья ГРИДНЕВА.

Сталин ответил так:  «Благодарю Вас, Мария Васильевна, за Вашу заботу о бронетанковых силах Красной Армии. Ваше желание будет 
исполнено. Примите мой привет. И. СТАЛИН».
С 3 мая 1943 года стала учиться вождению танка в Омском танковом училище (в настоящее время институт), стала первой в стране жен-
щиной механиком-водителем танка, а с октября 1943 года уже сражалась на своём танке на Западном фронте. Первый экипаж танка Т-34 
«Боевая подруга»: командир гвардии младший лейтенант Пётр Чеботько, башенный стрелок гвардии сержант Геннадий Ясько, стрелок-ра-
дист Михаил Галкин, механик-водитель танка 2-го батальона 26-й гвардейской танковой бригады гвардии сержант Мария Октябрьская.

Сергей А.
–  Я не могу выделить какое-то конкретное 

блюдо. Больше руководствуюсь вкусовыми каче-
ствами. Что вкусно, то и ем! Так как город у нас 
многонациональный, то и блюда уже нравятся 
национальные. Я, например, с удовольствием ем 
манты, бешбармак, плов, пельмени, суп харчо... 
Хорошую отбивную люблю или хороший стейк на 
мангале на даче. Первое густое и горячее зимой – 
обожаю. И готовить, и есть. И вся семья со мной.

Александр А.
– В нашей семье принято есть сытно и плот-

но. Всегда на ужин или воскресный обед мясное 
или рыбное блюдо, гарнир – картошка или крупы 
и овощи (летом – свежие, зимой – собственные 
соленья, маринады). Если говорить про любимое 
блюдо, то у меня это хороший кусок мяса с кар-
тофельным пюре плюс свежий огурчик. А ещё гре-
ческий салат с маслинами, сладким луком, поми-
дорами и т.д., заправленный уксусом и оливковым 
маслом. Это летом, а зимой – винегрет, рыба под 
маринадом и борщ.

Дарья И.
– Для меня любая очень вкусная еда, приготов-

ленная не мной. Как здорово прийти куда-то к 
друзьям, можно и в ресторан, и там очень вкусно 
поесть! При этом целый день у плиты не стоять 
и потом целый вечер не убираться.

Светлана С.
– Так как муж у меня рыбак, то вся семья лю-

бит рыбные блюда. Это и уха, и фаршированная 
щука, обожаем хе из судака, заливную рыбу с хре-
ном. Скумбрию домашнего посола с бородинским 
хлебом (вчера как раз засолили). Но многие блюда, 
особенно выпечку и сладкое – ем редко, и это не у 
меня одной такая печаль…

Евгений Д.
– Я люблю мясо, без гарниров, одно мясо. И чем 

проще, тем лучше. Посолить, поперчить и на ско-
вородку!

Екатерина В.
– Обожаю картофельное пюре, такое насто-

ящее со сливочным маслом и молоком. И к нему 
котлета, как в детстве размять её – и с пюре! 
Люблю разного рода омлеты, всякие фарширован-
ные овощи. Из радости – сыр и кофе с молоком. 
А бывает, что кусочек чего-нибудь запретного 
съешь и такое наслаждение, как в детстве, когда 
праздничного застолья ждали...

Инна К.
– Люблю в холодную зиму густой борщ с насы-

щенным свекольным вкусом, а к нему чёрный хлеб 
и сало из морозилки, нарезанное тонкими ломти-
ками, и зубчик чеснока, и всё это после зимней про-
гулки с катанием и валянием в снегу (муж и собака 
со мной солидарны). Летом – окрошка на квасе. 
Очень люблю спелую сочную черешню, абрикосы, 
клубнику. Жареные кабачки, баклажаны со смета-
ной, картошку жареную с корочкой, а с грибами – 
слов нет… Стейки сёмги на мангале и под лёгкое 
белое вино. Сладкое – отдельная песня! «Наполе-
он» с заварным кремом – фаворит! Вот всё пере-
числила и настроение поднялось!

Еда для радости
Самый вкусный праздник, День повара, от-

мечается 20 октября. В этот день волшеб-
ники и чародеи кухни творят свои шедевры, 
радуя нас своим мастерством и неповтори-
мыми вкусами. 

«А есть ли у вас любимые блюда, которые 
вы готовите сами?» – спросили мы ясненцев.

20 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ ПОВАРА

ВКУСНО, СЫТНО И ПРИЯТНО!
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Принимайте поздравления!

«Оренбургские минералы»

Нам можно написать по адресу: г. Ясный, ул. Ленина, 7, офис 106, 
редакция газеты «Горный лён», или на электронный  адрес газеты: gazeta@orenmin.ru.

Нам можно позвонить по телефонам: 2-80-08,  2-86.

По всем вопросам обращаться 
в отдел управления персоналом по адресу:

ул. Ленина, д. 7, тел. 2-04-86, 2-56-06.

В профилакторий «Ленок» 
требуется ГЛАВНЫЙ ВРАЧ

Требования:
• Диплом о высшем (медицинском) образовании.

Условия:
• Оформление по ТК РФ; 
• З/п по договорённости. Р
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Заполненную анкету соискателя 
вы можете отправить по следующим адресам:

г. Ясный, ул. Ленина, д. 7, отдел управления 
персоналом. Телефон: 8(35368)2-01-63, 

e-mail: orenminkadr@mail.ru

В профилакторий «Ленок» 
требуется МЕДИЦИНСКАЯ СЕСТРА
Должностные обязанности: медицинские про-
цедуры.

Требования: диплом о среднем профессиональ-
ном образовании; сертификат действующий, 
желательно по физиотерапии. 

Условия: оформление по ТК РФ; график работы 
сменный.

Администрация и коллектив управления 
комбината тепло и сердечно поздравляют 

с прекрасным юбилеем
Мерегуль Карбузовну МЕНДЫКУЛОВУ!

Ароматами бархатных роз, 
Каждым светлым, чудесным мгновеньем, 
Исполнением радужных грёз 
Будет радовать пусть день рожденья! 
Нежных, искренних слов теплота 
Пусть согреет волшебным дыханьем, 
Чтоб в душе было счастье всегда 
И сбывались любые желанья! 

Администрация и коллектив управления 
комбината от всей души поздравляют 

с днём рождения
Евгения Вячеславовича ШУСТИКОВА!

Здоровья Вам на сотню долгих лет,
А это, право, дорогого стоит.
В работе – производственных побед,
В семейной жизни – счастья и покоя!

Администрация и профком энергоцеха 
с большой теплотой поздравляют с юбилеем

Александра Сергеевича ДУДНИКА!
Желаем юбиляру жизни яркой
Среди родных и любящих людей.
Судьба пусть дарит каждый день подарки,
Душа становится добрее и светлей!

Коллектив и профком ООО «Амбрелла» 
тепло и сердечно поздравляют с днём рождения

Галину Аркадьевну ПАСЕЧНУЮ,
Людмилу Николаевну ЕРШОВУ,

Зауре Кадыржановну КАДЫРКУЛОВУ!
Пусть Синяя птица в ваш дом постучится,
Желаем мечтам и желаниям сбыться.
Для женского счастья ведь много не надо – 
Чтоб были родные здоровы и рядом!

Коллектив и профком ООО «ПромСервис» 
от всей души поздравляют с днём рождения

Катыму Есенбаевну САРСЕМБАЕВУ!
Желаем Вам счастливых дней, 
Веселья, радости, удачи! 
Пусть будет жизнь Ваша светлей! 
А настроение – богаче!

Профсоюзный комитет и коллектив 
ООО «УралПромМаш» от всей души поздравляют 

с днём рождения
Рустама Маратовича КУЧЕРБАЕВА!

Желаем дерзких планов и идей, 
Вершин, к которым хочется стремиться, 
И рядом – близких, искренних людей, 
Чтоб с ними щедро счастьем поделиться!

Коллектив и профком с/п «Ленок» 
шлют искренние и добрые поздравления 

с днём рождения
Сергею Владимировичу КОБИНУ!

Пусть будет каждый день неповторимым, 
Хорошим, добрым, радостным, счастливым, 
И самые чудесные мгновенья 
Ждут впереди! Удачи, с днём рожденья!

Коллектив и профком ЖДЦ 
сердечно поздравляют с днём рождения
Валерия Вячеславовича ПЕТРОВА,

Валерия Викторовича ФИЛИПЕНКО,
Баймурзу Исмурзиновича КАНИБАЕВА! 

Желаем вам, чтобы мечты сбывались,
Чтоб радостно жилось и интересно.
Хотим, чтоб вы почаще улыбались,
Чтобы жизнь была счастливой и чудесной!

Коллектив и профком АТЦ от всей души поздрав-
ляют с днём рождения Мергалия Галихановича 
БАЕКЕНОВА, Аубакира Канатбаевича ИТБАЕ-
ВА, Ерлана Амангельдиновича МЕНДЫКУЛОВА, 
Кайрлы Максатовича НУРКАЕВА, Айрата Зуфа-
ровича СУЛЕЙМАНОВА!

Пусть в жизни будет больше ярких красок,
Приятных встреч, уютных вечеров.
Пусть каждый день проходит не напрасно,
А дарит счастье, радость и любовь!

Коллектив и профком управления фабрики
от всей души поздравляют с днём рождения 

Наталью Анатольевну ВОЗИЯНОВУ!
В этот светлый и радостный день Вам жела-

ем огромного счастья! Чтобы работа всегда до-
ставляла удовольствие и в любом деле Вам всегда 
помогали творческое вдохновение и отличное на-
строение! 

Коллектив и профком фабрики от всей души 
поздравляют с днём рождения Антона Алексан-
дровича ВАСИНА, Бауржана Кадыржановича 
ЖАКСИМБАЕВА, Биржана Бетымбаевича ЖУЛ-
МАГАМБЕТОВА, Виталия Викторовича КУ-
ТОВОГО, Альфию Ралисовну МЕНОВЩИКОВУ, 
Никиту Александровича НИКИТЕНКО, Михаила 
Александровича ЗАХАРОВА, Валентина Ивано-
вича ПОПОВА!

Пусть удача ведёт, как звезда, 
Планы новые строятся смело! 
Пусть находятся силы всегда 
Для мечты и любимого дела!

ТРЕБУЮТСЯ разнорабочие 
на «Строй-Двор», без вредных привычек. 

Зарплата 25 тыс. рублей.
Тел. 8-909-601-01-23.

• дефектоскопист;
• слесарь-электрик;
• слесарь по ремонту подвижного состава;
• электрогазосварщик;
• аккумуляторщик;
• токарь.

Требования:
– опыт работы;
– наличие квалификационного удостоверения.

По всем вопросам обращаться:
г. Ясный, ул. Ленина, д. 7, отдел управления 

персоналом (каб. № 101). Тел.: 8(35368) 2-04-86, 
e-mail: orenminkadr@mail.ru

В АО «Оренбургские минералы» 
требуется экономист

Требования: образование и опыт работы; знание 
программы Excel.

В АО «Оренбургские 
минералы» требуются:
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Обращаться по адресу: ул. Ленина, д.7, 
отдел управления персоналом (каб. № 101). 

Тел.: 8(35368) 2-04-86, e-mail: orenminkadr@mail.

В АО «Оренбургские минералы» 
требуется маркшейдер

Обязанности:
Съёмки и замеры горных выработок, обработка матери-

алов съёмок, подсчёт объёмов, составление отчётности.
Требования:
Образование высшее либо среднее профессиональ-

ное (квалификация: горный техник-маркшейдер; горный 
инженер-маркшейдер).

В ООО «ЦПМ»
требуются подсобные рабочие, ткачи.

Для тех, кто хочет работать, но нет образования, 
возможно обучение за счёт предприятия. 

По окончании обучения трудоустройство гарантиро-
вано.

ООО «УПМ»
Требуются: 
 - грузчик;
- слесарь-ремонтник (слесарь по сборке металлокон-
струкций) 4-5 разряда.
Требования: наличие квалификационного удостоверения.

По всем вопросам обращаться в отдел 
управления персоналом по адресу: 
ул. Ленина, д. 7, тел. 2-04-86, 2-56-06.

РЕКЛАМА

С ПРАЗДНИКОМ!
Администрация и профсоюзный коми-

тет АТЦ АО «Оренбургские минералы» 
поздравляют коллектив автотранс-
портного цеха с профессиональным 
праздником – Днём автомобилиста!

Благодарим вас за самоотверженный труд и же-
лаем спокойной безаварийной работы, здоровья, 
счастья вам и вашим близким, уверенности в своих 
силах и благополучия в семьях!

Администрация и профком ЦХМ от всей 
души поздравляют свой коллектив с Днём ав-
томобилиста!

Желаем вам ровной и чистой трассы, отличного 
самочувствия, прекрасного настроения в дороге, 
чистейшего бензина и ни одного инспектора на 
пути! Хорошей погоды и ясных дней, приятных по-
путчиков и благополучия!

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ...
2 ноября 2020 года исполняется           

7 лет со дня трагической гибели          
нашего любимого мужа и папочки 

ЛАЗОВОГО 
Владимира Викторовича.

Все, кто знал его, дружил с ним, по-
мяните его в этот день. Любим, помним.

Жена, дети.

Выражаем глубокие соболезнования семье Ку-
товых – Виталию Викторовичу и Светлане Фё-

доровне – по поводу трагической гибели 
доченьки МАШЕНЬКИ.

Скорбим вместе с вами, разделяем душевную 
боль, выражаем слова сочувствия и поддержки.

Дневная бригада ЦО фабрики.

Скорбим и выражаем искренние соболезнова-
ния Виталию Викторовичу и Светлане Фёдо-

ровне Кутовым по поводу тяжелой утраты – траги-
ческой гибели их дочери МАШЕНЬКИ.

Крепитесь.
Администрация, профком 

и коллектив фабрики.

В боях у деревни Новое Село Лиозненского района Витебской области 18 ноября 1943 года танк «Боевая подруга» ворвался 
в ряды обороны противника, уничтожил пушку и около 50 немецких солдат и офицеров. В этом бою танк был подбит. Несмотря 

на ранение, М.В. Октябрьская ещё двое суток провела в подбитом танке под огнём противника, отражая вражеские атаки, пока танк не 
был эвакуирован, а затем направилась в медсанвзвод. Командир танкового батальона ставил её экипаж в пример другим: 

«Сражайтесь так, как сражаются танкисты «Боевой Подруги». Только за сегодняшний день экипаж славной машины уничтожил 
взвод гитлеровских бандитов».

РЕКЛАМА



«Оренбургские минералы»

Горный лён
№37 (908)

23 октября 2020 г.

ФАКТЫ ИСТОРИИ
2020 г. –  Год Памяти и Славы 7

Налоги
В Оренбургской области началась
рассылка уведомлений на уплату 

имущественных налогов
В Оренбургской области стартовала кампа-

ния по массовой рассылке физическим лицам 
налоговых уведомлений на уплату имуще-
ственных налогов за 2019 год. В течение сен-
тября-октября их получат владельцы налого-
облагаемого имущества: земельных участков, 
объектов капитального строительства, транс-
портных средств.

Уведомления направляются по почте на 
бумажном носителе или в электронном виде 
через «Личный кабинет налогоплательщика 
для физических лиц». Обращаем внимание, 
что пользователи Личного кабинета получат 
налоговое уведомление в первую очередь.

Срок уплаты имущественных налогов не из-
менился. Оплатить налоги, указанные в нало-
говых уведомлениях, необходимо не позднее 
1 декабря 2020 года.

Новая промостраница поможет 
разобраться в направленных 
физическим лицам налоговых 

уведомлениях
На сайте ФНС России (www.nalog.ru)  раз-

мещена специальная промостраница о нало-
говых уведомлениях, направленных физиче-
ским лицам, которая поможет разобраться с 
содержимым налогового уведомления.

На промостранице для удобства налого-
плательщиков представлены разъяснения по 
различным жизненным ситуациям: что такое 
налоговое уведомление, как его получить и 
исполнить, что делать, если оно не пришло, 
каковы основные изменения в налогообложе-
нии имущества физлиц по сравнению с про-
шлым годом, где можно узнать о налоговых 
ставках и льготах, указанных в уведомлении, 
и как ими воспользоваться.

Отменён вычет по транспортному 
налогу по системе «Платон»

С 1 января 2019 года вычет по транспорт-
ному налогу в связи с внесением налогопла-
тельщиком платы в счёт возмещения вреда в 
отношении транспортного средства, имеюще-
го разрешённую максимальную массу свыше 
12 тонн, отменён.

Сумма транспортного налога, исчисленная 
по итогам налогового периода налогоплатель-
щиками-организациями в отношении каждого 
транспортного средства, имеющего разре-
шённую максимальную массу свыше 12 тонн, 
зарегистрированного в реестре транспортных 
средств системы взимания платы, в 2016-
2018 гг. уменьшалась на сумму платы в счёт 
возмещения вреда, уплаченную в отношении 
такого транспортного средства в данном на-
логовом периоде.

Что надо знать автовладельцам, 
чтобы не стать должниками 

по уплате транспортного налога
• Дата заключения договора купли-прода-

жи транспортного средства не является да-
той снятия с учёта транспортного средства 
с прежнего собственника (основание: абз. 1 
статьи 357 НК РФ и пункта 2 «Правил государ-
ственной регистрации транспортных средств 
в регистрационных подразделениях Государ-
ственной инспекции безопасности дорож-
ного движения МВД РФ», утверждённых По-
становлением Правительства от 21.12.2019                
№ 1764  (далее – ПДД).

• Заключение договора купли-продажи 
транспортного средства не является осно-
ванием для прекращения начисления транс-
портного налога (основание – пункт 57 ПДД и 
статьи 357 НК РФ).

• Основанием  прекращения начисления 
транспортного налога  является дата снятия 
транспортного средства с учёта с прежнего 
собственника  (основание – пункт 57 и абз.2 
пункта 61 ПДД, пункт 3 статьи 362 НК РФ).

• Сведения о регистрационных действиях 
поступают в налоговые органы в течение 10 
календарных дней со дня соответствующей 
регистрации (основание – пункт 4 статьи 85 
НК РФ).

 Пользователи сервиса «Личный кабинет 
налогоплательщика» имеют возможность по-
лучать актуальную информацию о начислен-
ных суммах имущественных налогов, а также 
проверять полноту и достоверность сведений 
об объектах налогообложения (принадлежа-
щем недвижимом имуществе, транспортных 
средствах).

В преддверии получения налоговых 
уведомлений проверьте доступ к 

Личному кабинету
В преддверии рассылки физическим лицам 

уведомлений для уплаты имущественных 
налогов за 2019 год рекомендуем проверить 
доступ к своему Личному кабинету, так как 

пользователи сервиса «Личный кабинет для 
физических лиц» получат налоговые уведом-
ления в электронной форме. На бумажном 
носителе по почте налоговые уведомления 
указанным лицам не направляются.

Пользователи сервиса могут заранее 
предусмотреть возможность восстановления 
пароля для входа в личный кабинет с помо-
щью электронной почты в случае его утраты.

Для этого при входе в сервис необходимо 
выбрать способ восстановления пароля с по-
мощью электронной почты и указать свой но-
мер телефона, подтверждённый адрес элек-
тронной почты, задать контрольное слово 
(длиной до 24 знаков) и сохранить изменения.

Ввести указанные данные пользователь 
может в любое время, проставив «галочку» 
о согласии восстановления пароля по адресу 
электронной почты в случае его утраты без 
личного посещения налогового органа в раз-
деле «Профиль».

В дальнейшем, если пользователь забыл 
пароль, на стартовой странице ЛК ФЛ нужно 
нажать на ссылку «Забыли пароль?» и ввести 
свои: ИНН, адрес электронной почты, кон-
трольное слово. При этом предоставляется 
три попытки ввода реквизитов.

Если введённая информация верна, на 
адрес электронной почты, указанный в про-
филе пользователя, поступает сообщение 
со ссылкой на страницу для восстановления 
пароля. Ссылка действительна в течение 12 
часов с момента отправки, ею можно вос-
пользоваться один раз. В случае превышения 
допустимого количества попыток возмож-
ность восстановления пароля блокируется на 
сутки.

Вместе с тем для всех пользователей до-
ступен существующий способ получения но-
вого пароля – личное посещение налогового 
органа независимо от места постановки на 
налоговый учёт с документом, удостоверяю-
щим личность.

Пользователи Единого портала госуслуг, 
подтвердившие лично свою учётную запись, 
могут авторизоваться в Личном кабинете без 
посещения налоговой инспекции.

Единый налоговый платёж – 
это удобно

Ежегодно граждане уплачивают налоги на 
имеющееся в их собственности имущество: 
транспорт, недвижимость и землю.

Уплатить налоги можно разными спосо-
бами, но одним из самых удобных является 
единый налоговый платёж. Это аналог элек-
тронного кошелька, куда гражданин может до-
бровольно перечислить денежные средства 
для уплаты налогов и задолженности по ним.

С 2020 года с помощью единого налогового 
платежа можно оплатить также и налог на до-
ходы физических лиц в том случае, когда на-
лог был исчислен, но не удержан налоговым 
агентом. Эта сумма наряду с имущественны-
ми налогами отражается в сводном налого-
вом уведомлении.

Совершить единый налоговый платёж мож-
но в любое время года, не дожидаясь получе-
ния налогового уведомления и не беспокоясь 
о своевременности оплаты.

Денежные средства зачисляются на со-
ответствующий счёт Федерального казна-
чейства. Налоговый орган самостоятельно 
проведёт зачёт такого платежа, в первую оче-
редь платёж будет направлен на погашение 
задолженностей по налогам, если таковые 
имеются, оставшаяся сумма будет перерас-
пределена в счёт предстоящих платежей в 
установленные законодательством сроки.

Единый налоговый платёж максимально 
упрощает гражданам уплату имущественных 
налогов и исключает вероятность ошибки при 
осуществлении их уплаты.

Осуществить единый налоговый платёж 
можно, воспользовавшись электронными сер-
висами ФНС России «Уплата налогов, страхо-
вых взносов физических лиц», либо «Личный 
кабинет для физических лиц».

Рассчитать сумму единого налогового пла-
тежа помогут онлайн-сервисы: «Калькулятор 
транспортного налога», «Калькулятор зе-
мельного налога и налога на имущество фи-
зических лиц».

Напоминаем, что оплатить имуществен-
ные налоги необходимо не позднее 1 декабря 
2020 года.

Установлены ставки по налогу 
на доходы физических лиц в размере 
13 процентов в отношении доходов в 

виде процентов по вкладам 
(остаткам на счетах) в банках

Поправки в Налоговый кодекс Российской 
Федерации по вопросу обложения налогом 
на доходы физических лиц доходов в виде 
процентов по вкладам в банках, внесённые 
Федеральным законом № 102-ФЗ, предусма-
тривают  установление ставки по налогу на 
доходы физических лиц в размере 13 процен-
тов в отношении доходов в виде процентов по 
вкладам (остаткам на счетах) в банках.

При определении налоговой базы в отно-
шении доходов в виде процентов по вкладам 
(остаткам на счетах) в банках исключается 
доход в виде процентов, рассчитанный как 
произведение одного миллиона рублей и клю-
чевой ставки Банка России, действующей на 
первое число налогового периода.

Следует отметить, что при определении 
налоговой базы не учитываются процентные 
доходы по вкладам (остаткам на счетах), про-
центная ставка по которым в течение всего 
налогового периода не превышает 1 процента 
годовых, а также по счетам эскроу.

Суммы непосредственно вклада в банке 
не являются объектом обложения налогом на 
доходы физических лиц.

Декларирование доходов гражданами не 
потребуется. Уплата налога в соответствии с 
принятым порядком осуществляется на осно-
вании уведомления налогового органа после 
окончания налогового периода (календарно-
го года), в котором получены доходы в виде 
процентов по вкладам (остаткам на счетах) в 
банках.

Указанные изменения вступают в силу с 1 
января 2021 года и применяются к доходам, 
полученным налогоплательщиками начиная с 
1 января 2021 года.

 Порядок и правовые последствия 
исключения из ЕГРИП

С 1 сентября 2020 года вступили в силу из-
менения в Федеральный закон от 08.08.2001 
№129-ФЗ «О государственной регистрации 
юридических лиц и индивидуальных предпри-
нимателей». Они позволяют в администра-
тивном порядке по решению регистрирующе-
го органа исключить из ЕГРИП фактически 
прекратившего свою деятельность ИП. 

Изменения коснутся предпринимателей, 
которые более 15 месяцев не представляют 
налоговую отчётность или у которых истекло 
15 месяцев с даты окончания действия патен-
та, но при этом есть недоимка и задолжен-
ность по налогам и сборам. По предваритель-
ным данным в настоящий момент в регионе 
насчитывается около 3 тысяч таких граждан.

Соответствующее решение об исключении 
публикуются в «Вестнике государственной 
регистрации», как и сведения о порядке и 
сроках направления заявлений кредиторов и 
других лиц, чьи права и законные интересы 
затрагиваются в связи с исключением пред-
принимателя из ЕГРИП.

«Заявления кредиторов могут быть поданы 
в регистрирующий орган в течение месяца 
после публикации, в таком случае решение 
об исключении предпринимателя из ЕГРИП 
не принимается. Если заявления в регистри-
рующий орган не поступят, в ЕГРИП вносится 
запись об исключении индивидуального пред-
принимателя по решению регистрирующего 
органа».

Обращаем внимание, что после исключе-
ния из ЕГРИП гражданин не сможет зареги-
стрироваться в качестве индивидуального 
предпринимателя в течение трёх лет.

Снижен размер страховых взносов 
за 2020 год для индивидуальных 

предпринимателей
Снижение размера страховых взносов на 

обязательное пенсионное страхование (ОПС) 
является одной из мер поддержки для инди-
видуальных предпринимателей (ИП) в пери-
од распространения новой коронавирусной 
инфекции. Так, за расчётный период 2020 
года по сроку 31.12.2020 ИП может оплатить 
20318 рублей вместо 32448 рублей (п.1 ст.430 
НК РФ).

Однако положение об уменьшении раз-
мера фиксированных страховых взносов на 
ОПС (20318 руб.) распространяется только в 
отношении ИП, соответствующих следующим 
условиям:

– ИП включен в реестр малого и средне-
го предпринимательства по состоянию на 
01.03.2020 г.;

– информация об основном виде эконо-
мической деятельности (ОКВЭД) ИП пои-
менована в Постановлении Правительства 
Российской Федерации от 03.04.2020 № 434 
и содержится в Едином государственном ре-
естре индивидуальных предпринимателей 
(ЕГРИП) по состоянию на 01.03.2020 г.

Вместе с тем существует ряд условий, ког-

да ИП не сможет воспользоваться указанной 
мерой поддержки:

– если в ЕГРИП на 01.03.2020 г. не содер-
жится информация об ОКВЭД ИП ввиду его 
снятия с учёта до 01.03.2020 г.;

– если указанный в ЕГРИП на 01.03.2020 г. 
основной ОКВЭД ИП не поименован в переч-
не отраслей российской экономики, утверж-
дённом Постановлением Правительства Рос-
сийской Федерации от 03.04.2020 г. № 434;

– если ИП зарегистрирован после 
01.03.2020 г.

Налогоплательщикам ЕНВД 
необходимо определиться 

с выбором другого налогового 
режима

Система налогообложения в виде единого 
налога на вменённый доход для отдельных 
видов деятельности с 2021 года прекратит 
свое действие для всех налогоплательщиков.

О переходе на новый режим налогообложе-
ния налогоплательщикам необходимо поду-
мать заранее, оценив свои доходы и расходы 
и осуществляемый вид деятельности, и уве-
домить об этом налоговый орган.

Организации и индивидуальные предпри-
ниматели, применявшие ЕНВД, могут перей-
ти на следующие режимы налогообложения:

• на упрощённую систему налогообложения;
• индивидуальные предприниматели, при-

влекающие при осуществлении своей дея-
тельности не более 15 работников, могут пере-
йти на патентную систему налогообложения;

• индивидуальные предприниматели, не 
имеющие наёмных работников, могут перей-
ти на применение налога на профессиональ-
ный доход.

Организации и индивидуальные пред-
приниматели при применении указанных 
режимов освобождаются от уплаты тех же 
налогов, что и при ЕНВД (налог на прибыль 
организаций (НДФЛ), налог на добавленную 
стоимость, налог на имущество организаций 
(физических лиц). 

Выбрать оптимальный режим налогообло-
жения можно с помощью сервиса «Налоговый 
калькулятор – Выбор режима налогообложе-
ния» на сайте ФНС России www.nalog.ru.

Обращаем внимание на необходимость за-
благовременной оценки своей деятельности 
и финансовых результатов для выбора опти-
мального режима налогообложения, чтобы к 
концу 2020 года сделать обдуманный выбор 
дальнейшего взаимодействия с налоговыми 
органами. 

О получении социального вычета 
за пенсионные взносы

В мессенджерах и социальных сетях попу-
лярность набирает видеоролик с пошаговой 
инструкцией «о получении социального выче-
та за пенсионные взносы».

В нём рассказывается, как любой рабо-
тающий житель, сформировав на портале 
«Госуслуги» выписку Пенсионного фонда о 
состоянии индивидуального лицевого счёта 
застрахованного лица, может получить со-
циальный налоговый вычет за пенсионные 
взносы.

Стоит отметить, что социальным налого-
вым вычетом вправе воспользоваться только 
те граждане, которые решили самостоятель-
но увеличить размер пенсии, заключив дого-
вор с негосударственным пенсионным фон-
дом, и за свой счёт уплатили дополнительные 
взносы. 

Так, согласно подпункту 4 пункта 1 статьи 
219 Налогового кодекса Российской Федера-
ции налогоплательщик имеет право на полу-
чение, в частности, социального налогового 
вычета в сумме уплаченных налогоплатель-
щиком в налоговом периоде пенсионных 
взносов по договорам негосударственного 
пенсионного обеспечения, заключённым на-
логоплательщиком с негосударственным пен-
сионным фондом и (или) страховых взносов 
по договорам добровольного пенсионного 
страхования, заключённым со страховой ор-
ганизацией.

Указанный социальный налоговый вычет 
предоставляется при представлении налого-
плательщиком документов, подтверждающих 
его фактические расходы по негосударствен-
ному пенсионному обеспечению и (или) до-
бровольному пенсионному страхованию. При 
этом выписка Пенсионного фонда о состоя-
нии индивидуального лицевого счета застра-
хованного лица, не является документом под-
тверждающим расходы, и не может являться 
основанием для предоставления вычета.

Достоверную информацию о предостав-
ляемых ФНС России налоговых вычетах и 
порядке их получения можно найти на сайте 
Федеральной налоговой службы в разделе 
«Налоговые вычеты».

В.В. ФРОЛОВА
заместитель начальника 

Межрайонной ИФНС России № 9 
по Оренбургской области. 

18 января 1944 года в бою в районе станции Крынки Витебской области М.В. Октябрьская своим танком раздавила 3 пулемётные точки 
и до 20 солдат и офицеров противника. Снарядом у танка «Боевая подруга» был разбит левый ленивец. Механик Октябрьская приня-
лась под огнём противника устранять повреждения, но осколок разорвавшейся поблизости мины тяжело ранил её. 28 января 1944 года 
М.В. Октябрьская была представлена к ордену Отечественной войны I степени. 15 марта 1944 года Мария Васильевна Октябрьская 
скончалась во фронтовом госпитале в Смоленске. С воинскими почестями она была похоронена в Сквере Памяти Героев в Смоленске. 
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Народные приметы

Каждый день птица находила себе укрытие в ветвях сухого дерева, стоявшего посреди огромной 
необитаемой пустыни. Однажды налетел ураган и вырвал дерево с корнем. И пришлось бедной 

птице пролететь сотни миль в поисках укрытия, пока она не прилетела, наконец, в сад, где журчала 
вода и благоухали увешанные плодами деревья. Если бы сухое дерево уцелело, никакая сила не за-
ставила бы птицу покинуть насиженное место.

Притча о жизни
Укрытие в ветвях сухого дерева

Беседа

1814 г. 
Проведена первая 

в современной истории 
пластическая операция (Англия).

1908 г. 
Родился Илья Франк (ум. 1990), 
советский физик, автор теории 

излучения, лауреат Нобелевской 
премии 1958 года «За открытие 

и истолкование эффекта 
Черенкова».

1914 г. 
Основано  Щукинское 

театральное училище в Москве.

1917 г. 
В Петрограде прошло заседание 

ЦК РСДРП(б), на котором 
принимается резолюция 

В.И. Ленина о вооружённом 
захвате власти.

1928 г. 
Родился Юрий Сергеевич 

Саульский (ум. 2003), композитор, 
дирижёр («Чёрный кот», «Дети 

спят», «Мелодии Арбата»).

1936 г. 
СССР  отказался от 

продолжения политики  
невмешательства в гражданскую 

войну в Испании.

1937 г. 
Начало  дрейфа  ледокола 

«Георгий Седов» во льдах Арктики.

1940 г. 
Родился Пеле, бразильский 

футболист – «король футбола».

1946 г. 
Началось первое заседание 

Генеральной Ассамблеи ООН.

1958 г. 
Борису Пастернаку присуждается  

Нобелевская премия.

1974 г. 
75-я сессия МОК в Вене 

 приняла  решение о проведении 
XXII Олимпийских игр в  Москве.

1975 г. 
На экраны вышла  кинокомедия 

Леонида Гайдая 
«Не может быть!».

1984 г. 
Пленум ЦК КПСС принял 

программу переброски 
на юг сибирских рек.

1990 г. 
Город Горький вновь стал 

Нижним Новгородом.

1991 г. 
Расформирован КГБ СССР.

2001 г. 
Представлено первое поколение 

культового ныне плеера iPod.

2002 г. 
Здание Театрального центра 

на Дубровке в Москве захвачено 
террористами-смертниками.

2011 г.  
В Ливии объявлено 

о свержении режима Муаммара 
Каддафи.

– Официант! Почему ку-
рица с одной ногой?

– А Вы что, хотели при-
гласить её на танец?

 
Парень, который сходил 

только на один урок каратэ, 
успел только поклониться 
хулиганам.

 
Новости науки.
Жена профессора Кога-

на, пересаживая дома фи-
кус, раскопала три скиф-
ские тарелки, старинную 
менору и перстень Алек-
сандра Македонского.

 
– Моня, вот скажи мне, 

почему американцы были на 
Луне, а мы нет?

– Сёма, кто тебе сказал 
за такое?

– Та я сам видел фото 
«Американские астронавты 
на Луне».

– Сёма, я тебя умоляю, а 
кто их так шикарно сфото-
графировал?

 
На кассе стоит парень 

лет 30. Позитивный, с ру-
мянцем. Выкладывает на 
ленту пять бутылок крас-
ного, пять бутылок белого, 
две – розового, четыре –  
шампанского, одну марти-
ни, два коньяка, три водки, 
два виски и в самом конце 
шесть пакетиков кошачье-
го корма.

Следующий в очереди – 
угрюмый мужик лет под 50, 
спрашивает:

– День рождения кота?
 
Я вообще не понимаю, как 

вы живёте без депрессии! 
Чем вы занимаетесь? Ржё-
те что ли целыми днями?

 
– Скажите, а сколько у 

вас стоит этот сок?
– Возьмите так.
– Так?!
– Да, так. Потому что вы 

каждый день приходите, 
спрашиваете, сколько сто-
ит сок, я говорю: «120 ру-
блей»,  вы возмущаетесь и 
берёте водку. Вот решила 
вас угостить, а то скоро 
сдохнете от водки, а сока 
так и не попробуете.

 
Пригласили в Совет 

дома... Совет дома! Если мы 
там будем обсуждать не по-
ход войной на соседний дом, 
я буду разочарован.

23 октября – Лампея, Евлампий Зимоуказа-
тель. В этот день следили за погодой: «Коли на 
Евлампия грязь да слякоть, то октябрь-грязник 
до Казанской (4 ноября) снегом не умоется, в бе-
лый кафтан не нарядится», «Если на Евлампия 
рога месяца указывают на север, то оттуда скоро 
повеют метели со снегом, зима ляжет посуху; а 
если на юг – не жди скорой зимы, будет слякоть 
да грязь до самой Казанской».

24 октября – Зинаида, Филипп. Окончание 
работ в поле и в саду: «Филипп к печи прилип – 
так дороги развезло». В этот день обычно сидели 
дома и изготавливали талисманы, обереги.

25 октября – Пров и Андрон Звездочёты. В 
этот день чествовали мельников, проводили за-
говоры от болезней и тоски. Следили за появле-
нием звёзд до полуночи, по ним определяли гря-
дущую погоду и виды на будущий урожай: «Если 
звёзд на небе много, то будет хороший урожай 
гороха», «Много ярких звёзд – к урожаю следую-
щего года», «Звёзды яркие на Прова – к морозу, 
тусклые звёзды – к оттепели, мигают – к переме-
не погоды, пылают – к ветрам и сухому году».

26 октября – Иверская. Празднование в честь 
Иверской иконы Божьей Матери, которой моли-
лись на Руси об избавлении от разных напастей, 
об утешении в бедах, от пожара, об умножении 
плодородия земли. Считалось, что в этот день 
особо целительна парная баня с настоями трав.

27 октября – Параскева Грязниха-Пороши-
ха, Льняница. Считалось, что это день любов-
ной магии – девушки призывали женихов, дела-
ли заговоры на замужество. Примечали погоду: 
«На Грязнуху не бывает сухо – то дождь, то по-
роша», «Если в этот день сыро, то до настоящей 
зимы останется ещё четыре недели (24 ноября)»,  
«Большая грязь – четыре недели до зимы», 
«Если грязь велика, то снег сразу выпадет надол-
го», «Яркие звёзды на Параскеву – к хорошему 
урожаю», «Коли сухо и ветрено, то в следующем 
году лето сухое и не особенно урожайное, а коли 
дождь и тихо – будет урожай богатый». Делали 
заговоры на изобилие в доме. Первые вязки льня-
ного волокна несли в церковь для освящения.

Также были проверены схе-
мы безопасного маршрута 

«дом – школа – дом» у каждого 
учащегося образовательного 
учреждения. Отсутствия дан-
ных схем зафиксировано не 
было. 

Инспектор по пропаганде 
БДД настоятельно рекомендо-
вал переходить проезжую часть 
по пешеходному переходу и 
использовать световозвраща-
ющие элементы для безопас-
ности на дороге в тёмное время 
суток.

В целях предупреждения и пресечения дорожно-транспортных происшествий с участи-
ем несовершеннолетних инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения МО 
МВД России «Ясненский» Давыд Дильтаев совместно с ведущим специалистом отдела 
образования Марией Багринец посетили начальные классы и провели профилактическую 
беседу на тему: «Правила перехода проезжей части по пешеходному переходу!» в школах  
города Ясного. 

Переходи дорогу по пешеходному переходу!

УВАЖАЕМЫЕ УЧАСТНИКИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ!!! 
Сотрудники ОГИБДД МО МВД России «Ясненский» призывают вас неукоснительно 
соблюдать ПДД в целях предотвращения дорожно-транспортных происшествий. 

2 августа 1944 года М.В. Октябрьской было присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно). В заключении наградного 
листа, подписанного командиром 26-й гвардейской танковой бригады гвардии полковником С.К. Нестеровым, отмечалось: «В пери-

од боевых операций и в период формирования бригады тов. Октябрьская с любовью заботливо относилась к боевой машине. Её 
танк не имел вынужденных остановок и поломок. Тов. Октябрьская на приобретённом ею танке за наличный расчёт отомстила 

фашистам за смерть своего мужа. Тов. Октябрьская – смелый, бесстрашный воин».


